

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXV

ALMERIA.—Martes 15 de Abril de 1.924.

Numero 20.745

LA VIDA ES SUEÑO

Lo dijo Calderón, pero aun-
que no lo hubiese dicho, ello
es una gran verdad; nos pa-
samos la vida soñando. Aho-
ra mismo con motivo de ha-
ber esbozado el Alcalde, una
serie de grandes mejoras al-
merienses, raro es que no oi-
gamos a casi todos los veci-
nos planear reformas para
nuestra capital. Aún cuando
estos programas sean fantás-
ticos, algunos de ellos irrea-
lizables, nos place sobre ma-
nera estos sueños, porque ellos
indican claramente, demues-
tran de una manera palma-
ria, un despertar del dormido
espíritu patriótico.

Algunos dicen que lo me-
jor de todo es abrir una calle
o paseo que sea continuación
del existente y que partiendo
de la Puerta de Purchena ter-
mine en pleno Quemadero,
donde podría hacerse en aque-
llos terrenos resguardados de
los vientos, un parque mon-
tañoso. Otros encuentran di-
cho proyecto descabellado y
aseguran que es mejor en vez
de ir al interior, el dedicarse
a abrir una vía desde la misma
Puerta de Purchena, paralela
al Bulevar, que vaya a nues-
tro puerto. Esotro una calle
amplia y transversal desde
las Palmeras a la Plaza de la
Catedral, comunicando la par-
te nueva con la vieja de la
población. Muchos optan por
el alcantarillado y por último
entre estos sueños de engran-
decimiento de la ciudad, hay
quienes con gran sentido prác-
tico, detienen un poco la fan-
tasía y porfían que lo más
principal y necesario es me-
jorar lo existente y acometer
el proyecto de dotación de
aguas de la capital.

Nosotros estamos de acuer-
do con estos últimos, apesar
de que también a ratos soña-
mos con un engrandecimien-
to de nuestra capital. Pero
mientras existan calles prin-
cipales sin pavimentar, mien-

tras no tengamos nuestros
jardines y arbolado bien cui-
dados y sobre todo, principal-
mente, no contemos con un
buen abastecimiento de aguas,
todo nos parece el comenzar
a construir la casa por el tej-
ado. Esto es, que es lo mis-
mo que vestir linda y lujosa-
mente a una chicuela y de-
jarle los pies sucios, con me-
dias andrajosas y el calzado
roto. ¿De qué nos serviría te-
ner otra gran vía, además de
la que hoy contamos, si mu-
chas calles carecen de pavim-
entos, de verdadera urbaniz-
ación? ¿De qué nos serviría
un alcantarillado, sin tener
el agua necesaria no solo pa-
ra el abastecimiento de la po-
blación, sino para la limpieza
de las alcantarillas?

Si tuviéramos una cosa y
otra, esto es, si nuestra capi-
tal estuviese hecha una taza
de plata, si la urbanización
fuese más completa y contá-
semos con el agua necesaria,
enhorabuena que pensáramos
en la realización de ese bri-
llante programa de transcen-
dentes y costosas mejoras.

Si ahora abriésemos una de
esas grandes vías soñadas
y apuntadas anteriormente,
¿dónde iban a habitar las gen-
tes de las casas que necesari-
amente se habían de demo-
ler? Antes que pensar en es-
to, habría que propulsar la
edificación de casas, pues sien-
do actualmente la crisis de
las viviendas un pavoroso pro-
blema, se agudizaría a tal ex-
tremo con cualquiera de es-
tas reformas, que habría que
vivir en barracones o tiendas
de campaña, y lo que es aún
peor, se encarecería más el
precio de los alquileres. Ha-
brá quien nos diga que una
de las maneras de propulsar
la construcción de casas es la
apertura de esas grandes vías
donde seguramente se alza-
rían grandes edificios. Apa-
rentemente es este un argu-

mento, pero en realidad no.
Porque eso fuera bueno que
ahora no hubiera solares que
obrar, casas de planta baja
que transformar. En la mis-
ma gran vía que hoy conta-
mos, donde los alquileres y
precio de la propiedad han
subido extraordinariamente,
existen casi todas las cons-
trucciones en disposición de
avalorarlas con mayor núme-
ro de pisos, y sin embargo,
ello que implica un negocio
grande y seguro, no se hace.
¿Por qué no se hace? Porque
los precios de construcción se
han elevado de tal modo, que
el dinero, que tampoco debe
andar muy sobrado, se retie-
ne y no acude a obras nue-
vas. Podría suceder con estos
grandes proyectos de hermo-
sas calles nuevas, que acon-
teciera lo que aconteció con
la calle de la Estación, que
todos nos creíamos que se iba
a convertir inmediatamente
en una vía llena de hotelitos
con sus jardines, y pasan los
años y los solares no se edi-
fican.

Y no hablemos nada de un
proyecto de alcantarillado sin
agua. Porque es quimérico y
enormemente costoso para su
realización y mantenimiento,
quizás más costoso que el cap-
tar las aguas de Sierra Neva-
da, el elevarlas del mar con
potentes maquinarias a la Al-
cazaba, y luego que este agua
sirviera para la limpieza de
las alcantarillas.

Ya hemos dicho que nos
agradan todas estas fantasías,
todo el soñar, porque implica
un buen deseo patriótico.
Pero seamos prácticos y aten-
damos a las primeras necesi-
dades de urbanización y a
una buena dotación del pre-
cioso líquido. Esto es lo pri-
mero. No pensemos en las al-
hajas sin haber quitado a la
niña el refajo.

Clínica del doctor Rodrigo

DENTISTA

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Horas de Consulta: de 11 a 1
y de 4 a 6.

HOTEL SIMON

C R O N I C A

El cambio de hora y de mano y las subsistencias

Mañana comenzará a regir el
cambio de hora. Al igual que en
los años trágicos de la gran gue-
rra se adelanta convencionalmen-
te una hora al día para aprove-
char las horas de sol y economi-
zar fuerza y combustible en las
industrias.

También en estos días se han
introducido modificaciones en el
régimen de circulación de peato-
nes y vehículos en Madrid, reco-
mendando a los primeros que pro-
curen caminar siempre por su de-
recha y obligando a hacerlo a los
vehículos, al igual que ocurre en
todas las poblaciones de España.

Los dos temas antes apuntados
constituyen la actualidad para los
periódicos de Madrid y muchos de
provincias. No es que neguemos
que el cambio de hora pueda re-
sultar beneficioso a algunas indus-
trias, ni que el cambio de ma-
no en la circulación sea conveni-
ente para el buen orden y hasta
para evitar desgracias, pero nos
parece que estos temas no tienen

la importancia que se les quiere
dar, y desde luego afirmamos que
hay otras cosas de mucha más
monta de que ocuparse. Porque
mientras se comentan esas cosas
baladíes y mientras que las auto-
ridades se ocupan de esas minu-
cias, las patatas cuestan más ca-
ras que los pasteles, el aceite vale
le más que el champán, la carne
se paga a precios inconcebibles y
todos los demás artículos de con-
sumo, tanto de comer y de beber
como de vestir, suben de precio
cada día.

Estos sí que son temas que de-
ben ocupar y preocupar la aten-
ción de los gobernantes y estas sí
que son campañas que deben sos-
tenerse con tesón y con insisten-
cia.

En el antiguo régimen político
cuando los Gobiernos se encontra-
ban ante un conflicto difícil
cuando las circunstancias los me-
taban en atolladeros de los que no
sabían como salir, para distraer
la atención del público, inventa-

ban cualquier tema o hacían notar las particularidades de algún suceso escandaloso, para que así el pueblo no se fijara en los principales conflictos y los dejara continuar tranquilamente en el usufructo del Poder.

¿Habremos vuelto a los tiempos de la tan acendrada vieja política? No lo creemos. Mas, por si acaso, conviene llamar la atención de las autoridades para que no se deslumbren con temas fáciles y abandonen al paso los de interés.

En España, uno de los problemas de más actualidad y desde luego de interés vital es el de conseguir el abaratamiento de la vida. Todo eso de cambiar la hora para proteger a algunas, muy pocas, industrias y para acoplar nuestro horario al de Francia con objeto de que unos cuantos señores no pierdan el tren al hacer el transbordo en las estaciones fronterizas, lo mismo que el que la circulación se haga en uno o en otro sentido, serán cosas convenientes, si; pero no tienen esa transcendencia que se les quiere dar y mucho menos deben ponerse en primer lugar para silenciar otros temas que son los que verdaderamente importan.

A Juan Español, que en este caso son más de veinte millones de seres humanos, le preocupa más, infinitamente más, el problema del comer diario que no que unos cuantos industriales se luchen con el cambio de hora o que unos cuantos turistas se expongan a perder el tren de Francia por no coincidir el horario de la vecina República con el nuestro; como a esos veinte millones de españoles les trae sin cuidado que los vehículos circulen en Madrid por la derecha o por la izquierda.

Tenga muy en cuenta todo esto el Directorio, y no olviden los señores que hoy nos gobiernan, que la impopularidad del antiguo régimen político nacía precisamente del poco aprecio en que se tenían los problemas que verdaderamente afectan al país.

ARIEL.

UNA VISITA

COMISARIA REGIA MILITAR

Ayer mañana estuvo en la Diputación provincial saludando al Presidente señor Ramirez Falero, la comisión militar que forma parte de la Comisaría regia nombrada para la revisión de los expedientes de quintas que ya tenemos comunicada.

Formaban la Comisión el teniente coronel señor Laguna y dos capitanes.

El general Pazos llegará en breve.

El teniente coronel expuso al Secretario señor García Langle que se le habilitara el local necesario para comenzar los trabajos que les han sido encomendados.

Lea usted
"La Crónica Meridional"

UN MANIFIESTO

En vísperas de una asamblea

Se ha publicado un manifiesto dirigido al pueblo almeriense, recordando la obra regeneradora que lleva realizada el Directorio militar desde su mando el 13 de Septiembre del próximo pasado año.

Se recuerdan también las Leyes que se han dictado, especialmente las del Estatuto municipal y se dice que el caciquismo abusivo ha desaparecido.

Dicho manifiesto que es extenso, termina con estos párrafos:

«Al dirigirnos a nuestros conciudadanos no ostentamos más título que el de hombres de buena voluntad. Pretendemos encauzar la fuerza de opinión que ya se manifiesta, para concretarla en norma donde quepan las realidades. Este manifiesto es la iniciativa de aquel encauzamiento: es la revelación de un poderoso estado de opinión que prendiendo de conciencia en conciencia, y uniendo las voluntades dispersas, ha creado la agrupación que se designa con el honoroso nombre de «Unión patriótica».

Cuando el momento llegue, una Asamblea donde concurrirán los adheridos, determinará las normas necesarias a la organización de toda la Provincia y nadie podrá oponerse al ansia renovadora y de justicia que hace tiempo viene polarizando el alma colectiva.

¡Almerienses! La hora es grave; unás veces pensando en nuestra España y otras por la prosperidad de la provincia, hemos luchado y hemos sufrido persecución o apartamiento. El obstáculo tradicional no existe ya y la organización de tentadora se ha hundido para siempre. Nos encontramos ante una situación nueva que o será rígida por vosotros, o será dirigida en contra vuestra; toda abstención anularía más tarde inútiles protestas, pues las víctimas del propio abandono no tienen derecho ni a la queja.

Hombres que un día lucharon por el bien colectivo, y que hoy—muertos ya—son estrellas del firmamento de nuestra raza, contemplan estos tiempos en que nos

ofrece la victoria por la que ellos combatieron en vano; traicionáramos su recuerdo si abandonáramos el camino que el deber nos señala, y que se muetra fácil por dádiva gentil de la fortuna.

Si a despecho de nuestras esperanzas, por abandono suicida o por propensión a la servidumbre hubiera quien desoyese nuestra desinteresada invitación, nosotros redoblaríamos el empeño, para neutralizar con la eficacia las ausencias, y lucharíamos, triunfando para todos, por nuestra libertad y por la vuestra.»

Firman el manifiesto, don Antonio González Egea, don José Ramirez Falero, don Andrés Restoy, don Eulogio Romay, don Guillermo Verdejo Ramirez, don Esteban Gimenez Garcia, don José Benitez Blanes, don Joaquin Navarro Saavedra, don Andrés Casinello Garcia, don José Rocafull de Montes, don Emigdio Nieto Garcia, don Pascual Lacal, don Florentino de Castro Guisasola, don Francisco Pérez Cordero, don Fausto La Gasca, don Eduardo Ferrera, don Francisco Soler y Soler, don Carlos Garcia Alix, don Juan Piqueras y don Juan Lázaro.

Los buques de guerra norteamericanos

Ayer mañana zarpó con rumbo a Málaga el crucero acorazado de primera clase de la marina de guerra norteamericana «Pisstburg», que estuvo fondeado en estas aguas desde las primeras horas de la mañana del viernes pasado.

El destroyers «Mc. Cornich», quedó en puerto para recoger la correspondencia y en las últimas horas de anoche salió para Málaga.

El domingo a las cinco y media de la tarde, como teníamos anunciado, tuvo lugar en la distinguida Sociedad Casino el té en honor de la oficialidad del crucero acorazado norteamericano «Pisstburg».

La fiesta que resultó brillantísima, estuvo muy concurrida.

Después los marinos se trasladaron al teatro de Cervantes.

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo grueso y menudo
Anthracita inglesa COBBLES cribada
Carbón fragua inglés
Carbon Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ,

GERONA, 5

DR. JACINTO SASTRE

ELECTRO-RADIOLOGO

Ex-ayudante del Dr. Viñerta de la Facultad de Medicina de Paris

RAYOS X

Diatemia, corrientes de alta frecuencia, Rayos ultravioletados, corrientes gálicas y farádicas, baño de cuatro celdas del Dr. Schucé.
Tratamiento moderno sin operación de las tuberculosis quirúrgica. De éxito en las enfermedades de la piel.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Boulevard, 52, bajo

EN SORBAS

Viaje del general

El domingo, a las nueve de la mañana, marchó a Sorbas el general Gobernador señor Sánchez Ortega, acompañado del Alcalde señor Gonzalez Egea y del capitán señor Villegas.

Al llegar a aquella villa, fué recibido por el delegado gubernativo, el Ayuntamiento en masa y numerosos vecinos.

El general fué objeto de infinidad de agasajos, quedando satisfecho de las múltiples atenciones.

A las tres de la tarde emprendió el viaje de regreso.

Al llegar a Tabernas, el alcalde y varios concejales que le esperaban, le obligaron a visitar el Ayuntamiento, saludando al nuevo Concejero.

A las cinco de la tarde el señor Sánchez Ortega llegó a Almería, y pero después asistió al té con que el Casino obsequió a los marinos norteamericanos.

Después, por la noche asistió a la comida con que el alcalde señor González Egea obsequió al vicealmirante Mr. Philip Andherus comandante del crucero «Pisstburg», y sus ayudantes. También asistieron el capitán Sr. Villegas, la encantadora señorita Carmen González Montoya, que hizo los honores de la fiesta, y su hermano don José.

AZUFRE

Caldó Bordelés número 1 sustitutivo sulfato y cal.

Número 2 sustitutivo sulfato cal y azufre. Disponible.

FERRETERIA «LA LLAVE»

TEATRO

En Cervantes

Función para esta noche, despedida de la compañía Cobeña-Oliver: La comedia en tres actos «La chiquilla»

Salón Hesperia

Despedida también de la compañía Gomez Jimeno:

A las 9 (sección doble): «La canción del Olvido» y «La marcha de Cadiz».

A las 11,45 (especial) «Ojo por ojo».

Ramón y Barbará S. en C.

Mercado Central, 98.—Barcelona. Vendedores de patatas en comisión.

Informará en Almería:

Hijo de Alfredo Rodríguez

Gerona, 5

PICORES

de la piel SARNA-SABAÑONES y COMEZONES, se curan en el acto y sin baños, con una sola fricción de A CAROL

Número de ocho páginas

Información de la tarde por telégrafo

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Del asalto a la ambulancia del expés de Andalucía. Asesinato de dos oficiales de Correos y robo importante.-- Amplios detalles del suceso.

Los ambulantes de Correos asesinados

En la Presidencia manifestaron hoy a los periodistas que ya podían los periódicos publicar los detalles del asalto al tren expreso de Andalucía en la noche del viernes.

El suceso se descubrió al llegar el tren a la estación de Córdoba, cuando acudieron los empleados al coche de la ambulancia, para hacer entrega de la correspondencia.

Como observaron que la portezuela del coche esta entreabierta, subieron, encontrándose con un cuadro horroroso.

Los ambulantes don Santos Lozano León y don Angel Orts Roselló, se hallaban en medio de un gran charco de sangre, asesinados, con evidentes señales de haber sostenido con los asesinos una violentísima lucha.

La correspondencia estaba esparcida por el suelo y la caja de caudales estaba vacía.

Los asaltadores se llevaron todo cuanto tenía.

El tren expés se detuvo en la estación de Córdoba hasta que acudieron las autoridades y practicaron las primeras diligencias.

Quando se cometió el asesinato

Supónese que el asesinato debió cometerse hácia las doce de la noche, pero el descubrimiento se hizo entre las cinco y las seis de la mañana.

Posteriormente se recibieron nuevos telegramas, uno para la Compañía de Ferrocarriles del Mediodía y otro para la Dirección de Comunicaciones en los que se relataba el triste suceso.

Tres sospechosos

Asegúrase que en la estación de Aranjuez y al paso

del expés, tres desconocidos llamaron por su nombre al jefe de la expedición señor Lozano, el que abrió la puerta del coche ambulancia.

Donde debió cometerse el crimen

Según todas las suposiciones, el crimen debió de cometerse en el recorrido que separan a las estaciones de Alcazar de San Juan a Baeza.

Estarían dentro

Cuando el convoy pasó por la estación de Marmolejo, el cartero llamó repetidas veces a la puerta del coche ambulancia, sin ser contestado.

Supónese que los criminales estarían dentro.

Gestiones realizadas

Las gestiones que la policía y Guardia civil vienen realizando, considéranse eficacísimas.

Entierro de las víctimas

El sepelio de las víctimas de tan horrendo crimen, según comunican de Córdoba, en donde ha tenido lugar, ha constituido una verdadera manifestación de duelo.

Don Santos Lozano León, era jefe de expedición, casado y con cinco hijos.

Don Angel Orts Roselló era oficial segundo, natural de la Marina de la provincia de Alicante, y deja también a un hijo.

Impresión

El suceso ha impresionado muy hondamente a todos los funcionarios compañeros de las víctimas y particularmente a la Dirección de Correos por ser ambos antiguos funcionarios, muy queridos, por su asidua laboriosidad.

Instancia

Los subordinados de Correos han elevado una instan-

cia al Director del Cuerpo en la cual piden le sea concedida a las viudas las pagas íntegras que disfrutaban los asesinados.

Importe de lo robado

Asciende a mas de medio millón de pesetas el importe de lo robado por los asesinos.

La expedición en el día del suceso era importantísima, pues con motivo de las fiestas de Semana Santa en Sevilla las imposiciones fueron valiosas, a mas de llevar el dinero con destino a Gibraltar y Africa.

Terrible lucha

El señor Orst, eca de compleción fortísima, suponiéndose por esto que hubo violenta lucha.

Los asesinos de estos funcionarios debieron de ser varios para poder dominarlos.

El señor Lozano, tenía golpeada la cabeza con las maquinillas que utilizan para cerrar los precintos de plomo de las sacas, muy especialmente por la parte de la nuca.

Debió inutilizarle el primer golpe.

El cadáver del señor Lozano aparecía sobre el mostrador en donde trabajaba y en el momento de ser sorprendido llevaba la hoja de ruta con anotaciones de la correspondencia recibida y entregada hasta la estación de Aranjuez inclusive.

El oficial señor Orst, fué encontrado materialmente des trozado; debía estar sentado en la cama cuando penetraron en el coche los asesinos.

En la lucha épica que tuvo que sostener, quedóse en la mano izquierda con muchos pelos y cuero cabelludo de uno de los asesinos, mientras que la derecha mantenía el dedo índice encogido, pare-

ciendo como el intento de disparar su pistola sobre los criminales.

El cadáver de éste tiene orificios de cinco disparos todos ellos de arriba hacia abajo, como estando dominado por el que con él luchaba y además como si otro le hubiese disparado. También le des trozaron la cabeza con el machete. Tiene además un corte de estilete muy profundo que le atraviesa toda la cara, desfigurándole ésta completamente.

No han sido detenidos

Los señores Martinez Anido y el jefe de informaciones han desmentido esta tarde los rumores de la detención de los asesinos de los ambulantes del expreso de Andalucía.

Mas pormenores del crimen

Se han recibido amplios pormenores del crimen horrendo realizado en el expreso de Andalucía, en las personas de dos ambulantes de Correos.

Se ha comprobado que los señores Lozano y Orst, entregaron la correspondencia en Aranjuez a las diez de la noche y que después cenaron.

Aunque algunos afirman que los asesinos penetraron en el coche en la estación de Aranjuez, otra versión de buen origen lo niega, pues debieron subir en Alcazar.

El ambulante Orts descansaba en la colchoneta y Lozano distribuía la correspondencia cuando le descargaron el primer golpe en el occipital.

El señor Orts debió despertarse entonces y se supone que entabló la lucha con los criminales, arrebatándole es-

Continua esta información en la página sexta

Mujeres de ayer y de hoy

RETAZO

Roma, la ciudad de los Papas, fué su madre. No conoció otra. La suya, la verdadera, o fué una desgraciada, o tuvo el alma más dura que la roca. Más dura, si. Porque la ciudad de piedra, de alma de piedra, no tuvo inconveniente en cobijarla en su regazo...

Retazo es alegre; ríe, sin cesar ríe, como los pájaros... pero, ¿quién nos dice que los pájaros ríen? A veces, no sabemos por qué, nos parece que lloran, que lloran, riendo... Y es este llanto el más doloroso...

Las sombras del Vaticano no han logrado obscurecer la frente de Retazo. El peso de los siglos que gravitan sobre la histórica ciudad, no ha puesto un átomo de preocupación en el cerebro de la chiquilla. Sobre su desamparo, sobre su orfandad, ella se eleva victoriosa. Abre los ojos a la luz hasta que el sol se quiebra en las facetas de su espíritu... Y pasa graciosa y alocada, como una golondrina que no pensara nunca en el invierno... Sus harapos, por obra de la resignación, son galas de seda; su miseria, abundancia; su infortunio, libertad... Toda Roma es suya; en cambio, no es ella de nadie. Y aunque tras de esta aparente despreocupación se esconda acaso un dolor intenso, ella se pasa la mano por la frente, borra el huequecito que en ella comenzara a trazarse y ríe, ríe como los pájaros, que no se sabe si ríen o están llorando.

La llaman así: Retazo. El último trozo de tela que queda de una pieza; algo pequeñito, insignificante, casi sin valor... ¡No importa! Ya es bastante pasar de guñapo—eso era ella—a retazo. Un guñapo está tirado en el arroyo, es algo que nadie quiere, que na die mira... El retazo, no; está en la tienda, hay que comprarlo. Y a veces, como en este caso, se vende muy caro.

Y un día, como quince años antes, Retazo abre los ojos a la vida. Una frase, un gesto, la dejan sericita. Ella tenía un bolso, un bolso de plata... Lo encontró en la calle; era suyo, muy suyo, porque nadie quiso reclamarlo. La que nunca tuvo nada, poseía ya una alhaja. Una mujer, una cualquiera, un guñapo, la llamó ladrona... Un hombre la defendió. Y así fué cómo Retazo abrió nuevamente los ojos a la vida...

Y desde aquel día, Retazo se transforma. Ha de luchar ella sola—nada, un retazo—contra el ambiente, contra la malicia, contra la hipocresía, contra el dragón de siete cabezas de los prejuicios sociales, contra la duda, contra el vicio... Por toda arma, su ingeniosidad; por todo escudo, su inocencia; por toda fortaleza, su corazón... ¡Ay! Aunque se llame Retazo, también tiene ella corazón, un corazón que sabe amar, que sabe oír, que sabe luchar, como una pantera enfurecida. Y vence ¡no ha de vencer! si es la fe quien

la alienta, si es la esperanza quien la guía, si es el amor—lo que ella ofrece—el premio que la espera... Y esa es Retazo, la hija de la Roma de los Papas...

¿No habeis visto a Carmencita Oliver en la obra de Nicodemi? Es algo que asombra, que hace enmudecer, que obliga a soñar... Diríase que el escritor italiano escribió su obra pensando en Carmencita.

Carmencita Oliver es un «Retazo» la chiquilla alegre y desenvuelta, toda ingenuidad; la mujer sin instrucción y, a pesar de ello, inteligente; la enamorada tierna y abnegada; la leona que ruje, cuando se ve atacada en lo más íntimo... Su voz tenía todos los matices; su rostro era un espejo, donde se copiaban los más opuestos sentimientos; alegría, desaliento, tristeza, odio, esperanza...

La comedia de Nicodemi tiene, a nuestro juicio, un acto innecesario. Nos referimos al segundo, que no guarda relación alguna con el asunto de la obra; que sirve, acaso, para presentarnos a la protagonista en un nuevo aspecto, pero nada más. No obstante, a nosotros nos pareció corta. ¡Nos era tan doloroso despedirnos tan pronto de Retazo!

Cuando oímos pronunciar el nombre de la joven actriz, no podemos menos de sonreírnos desdeñosamente. ¡Bah! Son ganas de perder el tiempo poniendo motes... La hija del hondo poeta de «La niña» y de la gran intérprete de «La madre», no se llama Carmen Oliver Cobeña.

Se llama Retazo, sencillamente.

DIEGO PRADO DEL AGUILA.

CALLOS

Las terribles molestias de las pies desaparecen completamente usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oirá Vd. maravillas. Pidalo en farmacias y droguerías. 0'50. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, plaza San Ildefonso 4, MADRID.

SELLOS OSSAM

Para la blenorragia (purgación) y sus graves complicaciones, como prostatitis, gota matinal, flujos, estrecheces uretrales, se curan radicalmente y a los pocos días tomando los

SELLOS OSSAM

por lo que se verá libre de llagas internas, de inflamaciones que reclaman la intervención quirúrgica, además de otras enfermedades del aparato urinario, ya sea en el hombre o la mujer. Con el uso de los

SELLOS OSSAM

la orina se mantiene aséptica, los gonococos son destruido y la infección decrece sensiblemente, calmando a las primeras tomas los agudísimos dolores que acompañan a la micción, llegando a los pocos días a la curación completa.

Preparado por el Dr. Miret, Plaza Comercial 9, Barcelona. De venta en Almería, Farmacia de Cristóbal Romero Rivas.

UNA REUNION

Tribunal de oposiciones

Ayer mañana, a las doce, se reunió en la Diputación provincial en el despacho de la Presidencia, el Tribunal de las oposiciones a médicos y practicantes supernumerarios de la beneficencia provincial.

Asistieron los señores don José Fornieles (presidente); don José Viciana Porras, don Eduardo Pérez Cano y don Juan Durich (vocales), y don Rafael Araez (secretario).

Acordó que el próximo lunes 21, a las once de la mañana, den comienzo los ejercicios de oposición.

Estas tendrán lugar en el local de la Escuela de niños del Hospicio.

Han sido admitidos definitivamente, para tomar parte en las oposiciones, por haber completado la documentación, los siguientes médicos:

Don Emilio Gimeno Pérez, de Cuevas.

Don Manuel Hernández Rodríguez, de Almería.

Don José Ramón Campoy, de Almería.

Don Eugenio Peralta Alferez, de Dalías.

Don Serafin Torres Bernabé, de Almería.

Don Manuel Gómez Campana, de Almería.

Don José Gómez Campana, de Almería.

Don Salvador Almansa Cara, de Fiñana.

El tribunal acordó excluir definitivamente a don Francisco Coronel Gimenez, por no haber completado la documentación en el plazo reglamentario.

Terminadas las oposiciones a médicos supernumerarios, se reunirá el tribunal para acordar la fecha en que darán comienzo las de practicantes.

UN OBSEQUIO

COMIDA INTIMA

Con motivo del reciente ascenso a comandante del capitán de Infantería afecto al Regimiento La Corona, don Luis Diaz de la Capilla, el pasado domingo, el propietario del Restaurante «El Montañés», don Carmelo Briñón, obsequió con una suculenta comida a los íntimos del señor Diaz de la Capilla.

Concurrieron a la fiesta varios jefes y oficiales del Regimiento La Corona, segundo comandante de Marina y otros amigos en número de treinta.

El obsequio tuvo lugar en la finca que en las proximidades a la Cruz de Caravaca posee nuestro compañero en la Prensa, Director de «Diario de Almería» don Arturo Giménez López.

La fiesta se celebró en medio de gran animación.

El señor Diaz de la Capilla recibió numerosas felicitaciones.

Benzogenol Covaleda

Debe tomar esta persona que le moleste la tos o los bronquios.

Tribunales

Magistrado

Le ha sido concedida la jubilación, a nuestro paisano don Antonio Belver Oña, Magistrado electo de la Audiencia de Bretona.

EN LA AUDIENCIA

Suspensión

Por haber desistido la parte querellante, ayer mañana se suspendió en la Sala Segunda la vista señalada de causa seguida en el juzgado de Canjáyar, contra José A. Forte Payán, acusado del delito de daños.

Para sentencia

En la Sección primera se celebró ayer el juicio señalado de causa del juzgado de Sorbas, sobre el delito de atentado.

La vista quedó concluida para sentencia.

Sin señalamientos

En la Sección primera han quedado suspendidos los juicios hasta el día 19 del corriente.

Juicio para hoy

Sección segunda.—Causa del juzgado de Gérgal, contra Josefa Rodríguez y otro, sobre hurto.—Abogado, don Eduardo Rodríguez; procurador, don Pascual Roda.

Chocolates de la Trapa

Son una especialidad de los Religiosos Cistercienses.

¡SEÑORA! El tinte doméstico **ARBOR** es el verdadero tintorero en casa, triunfo de la química industrial alemana, cuyos colores jamás pierden su brillantez y limpieza, por esto resultan los más prácticos y baratos que se venden. Exijase esta marca en las droguerías y en su depósito: **EUGENIO DE BUS-TOS**, Granada, 35 y 37.—Almería.

RELIGIOSA

Traslado de una imagen

Terminados los cultos que en la Iglesia de San Sebastián, han tenido lugar con motivo del septenario que en honor de la Virgen de los Dolores organizó la Archicofradía de esta venerada imagen y que tan sublimemente se han llevado a cabo, en la tarde del pasado domingo tuvo lugar el acto solemne de trasladar a la iglesia de Santiago dicha imagen.

Asistió la hermandad con velas encendidas, yendo detrás numerosos devotos.

La Virgen lucía el hermoso manto que se ha adquirido por suscripción pública.

UN REAL DECRETO

El nuevo Censo electoral

En la «Gaceta» se ha publicado un Real decreto de la Presidencia en la que se regula la confección del nuevo Censo electoral. La parte dispositiva consta de veinte artículos, en los que se ordena que la Dirección de Estadística verifique en todos los Municipios españoles la inscripción nominal de todos los varones, presentes o ausentes, que antes del último día del año actual hayan cumplido veintitrés años, y de las mujeres, solteras, viudas y casadas, de aquella edad, que reúnan los requisitos que se especifican.

El Censo se integrará con los varones y mujeres vecinas no sujetas a la patria potestad—la autoridad marital o tutelar—y las mujeres casadas separadas de sus maridos por sentencia firme de divorcio, o de ausencia, o de interdicción civil.

No se inscribirán las clases e individuos de tropa de mar o tierra, ni los de otros Cuerpos armados

dependiente del Estado, Provincia o Municipio.

La inscripción se efectuará por medio de boletines individuales distribuidos a domicilio.

Seguidamente se preceptúa la nueva organización de las Juntas provinciales y municipales del Censo, así como su funcionamiento, y establece que en todo lo que se refiere a este extremo será de derecho supletorio la ley de 8 de Agosto de 1907.

Las listas electorales, cuya confección se especifica, contendrán el número de orden de cada elector dentro de la sección en que figure inscrito así como el nombre y los dos apellidos, la edad, profesión, oficio u ocupación, el domicilio y expresión de si sabe leer y escribir.

A continuación de la lista de electores varones de cada Sección figurará la de mujeres que tengan derecho electoral.

Obtenidas las listas, los jefes de Estadística las remitirán antes del 15 de Septiembre a las Juntas del censo electoral, que las fijarán en los sitios de costumbre para que sean examinadas por el público desde el 17 de Septiembre al 15 de Octubre, admitiéndose en esos días las reclamaciones en la forma que puntualmente se determina.

Las Juntas municipales se reunirán el día 5 de Octubre en sesión pública para examinar las reclamaciones y documentos justificativos de estas.

El día 8 del mismo mes se remitirán por las Juntas municipales a las provinciales las reclamaciones informadas y las listas correspondientes, y unidas estas Juntas en sesión pública, el día 19 de Octubre comenzará el examen y discusión de las reclamaciones, decidiéndose y decretando la inclusión o rectificación solicitada.

Contra estos fallos se establece un recurso ante la Audiencia provincial respectiva, en la que se celebrarán las vistas a que hubiere lugar en las condiciones y según los trámites que se especifican.

Tales son las principales disposiciones del importantísimo decreto sobre el censo electoral.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y el con fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1.º, MADRID (España) el GRAFICO SEXUAL, la recibirá gratis por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casadas antes en el lecho conyugal y después. A tres pesetas en todas las librerías. Por correo a su autor, Arenal 1.—Madrid

Número de ocho páginas

sufrido extravío o por omisión involuntaria desde luego, cosa fácil de ocurrir tratándose como el presente caso, de miles y miles de invitaciones y requerimientos, se hace público con el fin de que aquellos organismos y particulares que no hubiesen todavía enviado su adhesión, y simpatizando con esta patriótica idea lo deseen hacer, la remitan lo antes posible para finalizar estos trabajos preparatorios y dar comienzo a los del acto del homenaje.

Como se trata, por supuesto, de una labor complicadísima, por comprender a toda la nación, y se han de ordenar por consiguiente los millones de adhesiones que se calculan recabadas por los comités, se ruega a estos activen sus trabajos para que en breve tiempo queden ultimados; y, aunque además se hará público por medio de la prensa, la Comisión les comunicará las instrucciones que han de tener presentes para el solemne acto que se celebrará en el próximo mes de Mayo, y en día que se fijará oportunamente, acto que será digno del insigne caudillo a quien se ha de tributar.

La correspondencia debe dirigirse a la oficina que en Barcelona viene funcionando con tal objeto, y a nombre del presidente de dicha comisión, calle de Diputación, 304, 1.º, 1.ª.

A su tiempo informaremos a la opinión de la fecha, forma y otros detalles, del homenaje que promete ser un éxito rotundo y brillante.

Almacén de Paquetería

DE Francisco Escamez Morales

Plaza de Nicolás Salmerón, 3. Gran surtido en bolsos de señora y niñas, a precios casi de balde. Medias y calcetines «Kohi-Noor», marca acreditada y de gran duración.

GRANDES REBAJAS DE PRECISO

GASOLINA

Marca el CLAVILEÑO, y petróleo marca DIAMANTINA

Depositario de los señores INDUSTRIAS, BABEL Y NERVIÓN

Depositario en Almería, don LUIS GAY PADILLA, Gerona, 21.

CARBONES

Cardiff vapor Almirantazgo grueso primera
Antracita inglesa cobbles cribada
Coke metalúrgico Carddiff
Fragua menudo Cardiff
Menudo lavado vapor asturiano

M. BERJON, Boulevard, 59.

Comisión provincial

Una de la tarde dió ayer comienzo la sesión de la Comisión provincial. Asistió el señor Navarro Saavedra y asistieron los vocales señores Romay, Nieto y Romero Ribera. Se aprobó el acta de la anterior, y se discutieron los siguientes acuerdos: Que se mantenga la competencia del Sr. de Purchena en el sumario 73, de 1923, sobre da- Quedar enterados de la real cédula anulando el nombramiento de médico propietario de la Comisión Mixta de Reclutamiento hecho a favor de don Baldomero Gómez Casas, y nombrar en su lugar a don José Manzano. Que pase al tribunal de oposiciones a médicos y practicantes numerarios una solicitud del Sr. médico don Blas Martínez, por si estima oportuno ampliar el plazo de admisión. Y se levantó la sesión.

Homenaje al general Primo de Rivera

El Presidente de la Comisión organizadora del homenaje al general Primo de Rivera, don José María Lacoma, nos ruega en atenta carta la publicación de la nota siguiente:

La Comisión Organizadora del homenaje que se ha de rendir al Sr. general Primo de Rivera, como demostración cumplida y sensible de la gratitud y admiración que siente el pueblo español por el eminente hombre público que rige la gobernación del Estado, y cuya iniciativa ya se hizo pública en la prensa con motivo del manifiesto que, suscrito por el presidente de la mencionada Comisión don José María de Lacoma, se circuló profusamente por todo el país, tiene muy adelantados los trabajos preparatorios, existiendo ya en poder de la misma millones de adhesiones, recabadas en primer lugar, por los comités locales que a este efecto se han formado en todas las capitales y pueblos de España, sobresaliendo, principalmente, por su significación, las de la inmensa mayoría de los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales. Sabemos que miles de estas adhesiones están expresadas en términos tan sentidos, entusiastas y elocuentes, que revelan una gran admiración al insigne gobernante a quien se ha de tributar este homenaje y una firme esperanza en la hermosa obra de regeneración por él emprendida. Aunque ya se ha dirigido esta Comisión a las corporaciones, entidades, etc., y especialmente a los comités locales, comunicándoles remitir las adhesiones que tenían ofrecidas, y, al mismo tiempo invitando a aquellas personas y sociedades que no hayan tenido aún conocimiento de este proyectado homenaje; por si hubiesen

tos la pistola Broving con la que deseaba pasar el domingo de Ramos en Sevilla.

Temerosos de que conservase la vida, lo ataron primero con una cuerda y luego lo ahogaron con una correa.

La extrañeza de no dejar correspondencia

Al llegar a Córdoba el expreso, se habían recibido ya telegramas dirigidos desde las estaciones de Vilches y Montoro, demostrando extrañeza de que no hubieran entregado los ambulantes correspondencia alguna y que no dieran muestras de ir cumpliendo con su deber.

Los peatones lo atribuyeron a que se habrían dormido los ambulantes.

Los cadáveres

Los cadáveres de los dos ambulantes estaban cubiertos con las sacas de la correspondencia.

Por el suelo del vagón se hallaban esparcidos numerosos billetes de la Lotería y papel del Estado.

Voces de socorro

El guardaagujas de la estación de Herrera, asegura que al pasar por allí el expreso, oyó voces de «¡Socorro!», «¡Asesinos!».

Por tanto se cree que los criminales debieron apearse yendo el tren en marcha.

El parte de la autopsia

Practicadas las autopsias de los cadáveres, los médicos han certificado lo siguiente:

El señor Lozano tenía ocho heridas en el cráneo y fracturados numerosos huesos. La muerte debió ser instantánea.

El señor Orst presentaba diez heridas también en el cráneo, cuatro en la cara y dos balazos; uno de éstos le había atravesado el pulmón y el otro le destrozó la boca.

Las caras de ambos cadáveres estaban también destrozadísimas.

El domicilio. Sustituyó a un compañero

El señor Orst vivía en una casa de huéspedes de la calle de Caballero de Gracia en Madrid, estando separado de la mujer.

De los cinco hijos que deja el señor Lozano el mayor es de once años y el menor de nueve meses.

Al señor Orst no le correspondía hacer el viaje que le resultó tan desgraciado, pues cambió con un compañero

durante el desfile la Marcha Militar de Schubert.

Ofició el Patriarca de las Indias, el cual bendijo las Palmas.

En la procesión figuraban toda la Corte y el Clero parroquial.

La Capilla de Palacio, dirigida por el maestro Saco del Valle, interpretó la Misa de Dcezman «El Gloria a laces de Torres» y «La Pasión», de Bretón.

Resultó el acto brillantísimo.

La comitiva regresó a las habitaciones regias con el ceremonial de costumbre.

Despachando con el Rey

El contralmirante Magaz estuvo hoy en Palacio, despachando con el Rey.

BOLSA

Interior 4 por 100. . . 70'20

Amortizable 5 p. . . 00'00

Londres a la vista. . . 32'13

París a la vista. . . 44'80

Decreto contra los delitos a mano armada.

En la «Gaceta» de hoy se publica un decreto referente a los delitos que se cometan a mano armada.

Consta de cuatro artículos y dispone que los delitos de robo a mano armada que se realicen contra los establecimientos de comercio, banco, oficinas, agentes, contratistas o personas encargadas de valores, se considerarán como delitos militares, juzgándose en juicio sumarísimo cualquiera que sea la persona responsable de ellos.

Los delitos frustrados se castigarán como consumados y a los cómplices se les aplicará la misma penalidad que a los autores.

Cuando a consecuencia de los delitos frustrados, se originen muerte o lesiones, se impondrá la pena de reclusión perpétua o la de muerte. En caso contrario la pena correspondiente será de reclusión temporal.

El uso de la tenencia de armas de fuego sin autorización se castigará con la pena de arresto mayor, prisión correccional o multa de 100 a 1.000 pesetas. Se exceptúan de esta responsabilidad a los oficiales del Ejército, agentes de la autoridad o personas encargadas de prestar servicio de vigilancia.

Las personas que en persecución de delitos auxilien a los agentes de la autoridad,

serán recompensados con medallas en metálico que podrán oscilar entre 100 y 2.000 pesetas.

Martínez Anido y Magaz

Al mediodía acudió a la Presidencia el subsecretario de Gobernación general Martínez Anido, conferenciando extensamente con el jefe interino del Directorio contralmirante marqués de Magaz.

Audiencias

El Monarca concedió hoy las siguientes audiencias, entre otras muchas:

General de brigada don Diego Pazos, Intendente de la División don Cayetano Torralba de la Riva, varios jefes oficiales, el agregado militar de la Embajada de Italia coronel Marsengo.

Después recibió a la marquesa de Argüelles y a su hija.

Por último, estuvieron en Palacio el abogado señor Ferrero Batanero y cuatro señoras de Barcelona, incluso la novia del sentenciado a muerte el «Poeta» para pedir audiencia al Rey e interesarle el indulto de dicho reo.

Declaraciones de Primo de Rivera.--Un nuevo partido.

Un despacho de Barcelona da cuenta de haber llegado a aquella capital el jefe del Directorio general Primo de Rivera.

Le recibieron en la estación todas las autoridades y numeroso público.

Cuando recibió el señor Primo de Rivera a los periodistas les dijo que había dejado un decreto en Madrid sobre los robos a mano armada.

Añadió que antes de salir de Madrid entregó al secretario del Directorio general Nouvillas, catorce cuartillas correspondientes al texto de una Memoria, que dentro de cuatro o cinco días se someterá a estudio de los compañeros.

Se refiere a la constitución oficial de un partido que se denominará «Unión Patriótica.»

El general Primo de Rivera añadió que aun siendo el Directorio ageno a la política, desea la constitución de un partido integrado por personas de valía y reconocido patriotismo, al cual podría concederse una protección oficial, estimulando los medios a su alcance para su cre-

Lo robado

Según relación hecha, los valores robados ascienden a 200.000 pesetas, incluyendo las alhajas.

Se excluyen los valores y las sacas que iban destinadas a Gibraltar.

Reserva.-Más detenciones

Sobre las pesquisas realizadas para descubrimiento de los autores de los asesinatos de los ambulantes del expreso, se guarda extremada reserva para evitar la fuga de aquellos.

Se han practicado nuevas detenciones en Madrid y provincias.

Varias noticias

Madrid, 14.

Capilla pública en Palacio.— Bendición de las Palmas.

Con motivo de la festividad del día, se celebró ayer en Palacio Capilla pública.

Las galerías se hallaban totalmente ocupadas por numeroso público, especialmente por señoras.

A las once de la mañana se formó la comitiva que recorrió todas las galerías.

Abrían marcha los Gentiles Hombres y los Mayordomos y Grandes de España, duques de Fernán Nuñez, Medinaceli, Alba y Bivona.

Figuraban también en la comitiva, el Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschi y los infantes don Fernando y don Alfonso de Orleans, vestidos de uniforme.

Seguían el Rey con uniforme del Cuerpo de Artillería, luciendo el Toisón de Oro y el Collar de Carlos III.

La Reina llevaba un traje blanco con manto y mantilla del mismo color. También lucía collar de perlas.

La infanta Isabel llevaba un traje morado con mantilla blanca y joyas, diamantes y granates.

Después iban varias damas de la aristocracia.

Cerraban marcha, los jefes de Palacio, marqueses de la Torrejilla, Viana y Bendaña y el general Milán de Bosch con la Casa Militar del Rey.

La banda de música del Cuerpo de Alabarderos amenizó la fiesta, interpretando

No ocurre novedad

Un telegrama recibido del Alto Comisario en Marruecos, dice que durante las últimas 24 horas no ha ocurrido novedad en ambas zonas del Protectorado.

También los telegramas de los Gobernadores de provincias se expresan en el mismo sentido.

Atropello automovilista

En la calle de Bravo Murillo, de esta corte, un automovil se metió en la acera, atropellando a un obrero y a una señorita.

El público se amotinó, intentando incendiar el coche y lynchar al conductor, impidiéndolo la pronta intervención de la benemérita.

Consejo de guerra contra un carabinero

Se ha visto la causa seguida contra el carabinero Francisco Rodríguez Morales, que mató a un compañero.

La impresión que reina, es que será confirmada la pena de muerte que se le tiene impuesta por el primer Consejo de guerra.

FUTBOL

Madrid, 14

EN MADRID

En el campo del Stadium Metropolitano, jugóse ayer el partido anunciado entre los equipos de las sociedades Athletic, de Bilbao, campeón de España, y Real Madrid F. C. campeón de la región centro.

Ganó el Real Madrid por tres tantos a cero los bilbaínos.

El numeroso público que llenaba el Stadium, aclamó a los madrileños.

Mañana tendrá lugar en este mismo campo el encuentro final de estos dos mismos equipos.

La expectación es enorme.

EN GIJON

Con la asistencia de numeroso público se celebró el partido entre los equipos Real Sporting, de aquella localidad, y el Barcelona F. C.

Triunfaron los gijoneses, por 2 a 0 los catalanes.

EN VIGO

Ha tenido lugar en esta capital el segundo partido entre la selección Uruguaya que viene a la Olimpiada y el Celta de Vigo.

Ganaron los uruguayos por cuatro tantos contra uno los españoles.

El partido careció de interés porque desde el primer momento advirtióse la superioridad de los americanos.

Los vigueses estuvieron, pues, a la defensiva, realizando un juego cohibido que motivó la superioridad del enemigo.

TOROS

Madrid, 14.

EN MADRID

Con un día espléndido, se celebró ayer domingo la novillada anunciada.

La plaza estaba llena completamente.

Los novillos de la ganadería de Urcola resultaron desiguales.

Gallito de Zafra estuvo toda la tarde muy valiente, realizó faenas artísticas; bien con el acero. Fué muy ovacionado.

Este mató tres novillos por el percance que Rubito tuvo.

Este diestro estuvo desafortunado; al banderillar el quinto, empitonóle ocasionándole una herida de 12 centímetros de profundidad en el muslo (grave.)

Fué trasladado con grandes precauciones desde la enfermería de la plaza en una camilla a la fonda donde se hospedó.

Aguero quedó bien en conjunto.

El banderillero Cerrajillas fué prendido y volteado, ocasionándose distensión en una mano.

El picador Safredo resultó conmocionado de una caída.

También Gallito de Zafra sufrió un varetazo en el último toro.

PERPEN

GACETILLAS

El nuevo horario

Hoy, a las once, se anticiparán los relojes, una hora, poniéndolos en las doce y empezando el nuevo día oficial.

Por lo tanto, desde dicho momento todos los servicios públicos regirán con esa anticipación de una hora en ellos.

Pidiendo escuelas

Firmado por varios padres de familia, se ha presentado un escrito en el Ayuntamiento, pidiendo la creación de nuevas escuelas unitarias o graduadas.

Dicho escrito ha sido trasladado a la Comisión de Instrucción pública para que informe lo que proceda.

Obras de carreteras

De la distribución del crédito concedido para terminar las obras nuevas de carreteras por administración, en curso de ejecución le han correspondido a la Jefatura de esta provincia para el ejercicio del actual trimestre, 47.025 pesetas.

De Ornato

Ha solicitado hacer reformas en su casa del Paseo del Principe número 38, don Cesáreo Contreras Gutierrez.

También ha solicitado don Luis Cantón Garcia, construir varias casas en una calle sin nombre, que desemboca en la plaza de Pavia.

Al poco tiempo

de terminar las comidas notan algunos enfermos del estómago sensación de peso, malestar, acidez y, por fin dolor, y a veces vómitos. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Ayudante

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», en su número llegado ayer, publica una disposición nombrando ayudante del general gobernador de la plaza, señor Sánchez Ortega, al comandante don Infantería don Luis Diaz de la Capilla, a quien felicitamos.

Al servicio público

Ha solicitado don Rafael Moreno Moreno, establecer un automovil para el servicio público en la parada de las Palmeras.

Natalio Rivas

Ayer marchó en el tren correo a Madrid, el exministro liberal don Natalio Rivas, que ha estado entre nosotros varios días.

Cadaver hallado

En el kilómetro 105 de la carretera de Puerto Lumbreras á Almería, fué hallado el cadaver de un hombre llamado Francisco Martínez Martínez, de 61 años, vecino de Tabernas.

Según el certificado del facultativo de Tabernas don Ramón Morcillo, la muerte fué natural.

Permiso

Le han sido concedidos seis meses de permiso al capitán de esta Comandancia de Carabineros don Juan Fernández.

Impuesto municipal

Se recaudaron anteayer por el impuesto municipal sobre las tomas de agua, 404 pesetas.

Cesantías

Han sido declarados cesantes los agentes recaudadores de cédu, las personales, don Enrique Algarrá Calderon de la Barca y don Francisco Rodríguez Galdeano.

Se alquila

Un piso principal con seis balcones, esquina a las calles Real y Vargas. Precio módico.

Razón, calle de Guzman, número 2.

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo

Pedidos en ultramarinos y confiterías



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(ANTES A LOPEZ Y COMPANIA)
Vapores correos españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Matanzas, Sagua, Ciego de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso saldrá de Málaga el 13 de Abril el vapor

LEON XIII

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Almería el día 27 de Mayo el vapor

MANUEL ARNUS

con escala en Málaga y Cádiz
Dichos vapores admiten carga y pasajes para los mencionados puntos
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía de Almería, General Segura 2, bajos.



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre **CURA SIEMPRE**.
Es muy superior a la carne cruda a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. — PARIS

A. VIZCAINO REAL

Odontólogo

De la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Ofalia, número 20, pral.

Lea usted
"La Crónica Meridional"



EL MEJOR remedio contra el PEOR catarro: Jarabe Orive.



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Dirección general en España: RAPIDA S.A.
Aviñó, 9 Apartado, 733
BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se dan gratis

Amigo DÉBIL



Elíxir CALLOL

dá fuerza, vigor y juventud

Más de 9000 Médicos en España recetan toman o han tomado ellos o sus familias ELIXIR CALLOL

Fórmula aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE Y EFECTO RÁPIDO

PÍDASE EN FARMACIAS Y DISCOTECA



el ojo ve que

SERVUS

limpia el calzado mejor que ninguna otra composición

Chem. Werke LUBSZYNSKI & CO. A.-G. BERLIN-LICHTENBERG
FCA Sucursal en BADALONA
= J. VILA BALL-LLEBRERA =

BALNEARIO DE TOLOX

Provincia de Málaga

MANANTIAL AZOADO Y RADIOACTIVO

Cura las enfermedades de las vías respiratorias. — Especial para catarrosos. — No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosos.

Instalación completa de Inhalaciones directas, difusas o húmedas y Duchas nasales.

Temporadas oficiales: del 1.º de Mayo al 30 de Junio y del 1.º de Septiembre al 31 de Octubre.

Médico-Director, Dr. don Segundo de Olea y Aguilera.

Para pedido de folletos y agua embotellada a su propietario don Manuel del Río y del Río, en TOLOX.

Se recomienda la FONDA DE CAMPO por higiene y proximidad al Balneario. — Luz eléctrica en todas las habitaciones. — Escrupulosa desinfección con aparato Aesculap Formol, Correo. — Teléfono. — Capilla pública. — Ferrocarril directo de Málaga a Coin.

FAJAS Y CORSES

La acreditada corsetería de doña Juana Navarro, hoy de su sobrina doña Angeles Escobar, se ha trasladado a la calle de la Manzana número 2.

Se hacen fajas para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones y para hernias de ombligo y de ingles. Fajas-bragueros sin hierro para caballeros, y aparatos para desviación de la columna vertebral.

COLICOS NAUSEAS IRRITACION

PURGÁNDOSE CON LAS SALES DE MEDIANA DE ARAGON

SE TOMAN DISUELTAS EN UN VASO DE AGUA TIBIA EN AYUNAS

Frasco de 10 a 12 purgas 3 Ptas.
Cajita IDEAL para 1 o 2 purgas 0,50.

VENTA AL POR MAYOR
Calle Aragón, 228 - BARCELONA

La Serrinera Catalana

Fábrica de serrinmarca "La Lolita" Arenys del Mar

Para precios e informes, dirigirse a don Manuel Cortés, Alhama de Almería